

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2022年3月

4

星期五 < 王寅年二月初二 >

A13

凤岗镇为老年人提供疫苗接种专车服务

60岁以上老人可享免费接送

人有序接种。

免费专车接送便捷更暖心

2月14时许，记者在凤岗镇竹塘村翡翠山湖小区看到，该村疫苗接种专车准时到达现场等候，在村委会工作人员的指引下，老人们填写完疫苗接种信息后，登车准备前往镇内固定接种点接种疫苗。目前，全镇各村（社区）、工业园区纷纷采取行动，采取免费车接车送形式帮助老年



医务工作者现场为老人答疑解惑

今年69岁的老人桂光清，当天准备接种第三针疫苗，他告诉记者，他住的地方离疫苗注射点比较远，不方便，听说村委给老年人提供免费专车接送服务，让他觉得很方便，也感到非常暖心。记者跟随采访，接送桂光清的专车经过近20分钟的车程，顺利抵达凤岗镇体育馆疫苗接种点，在工作人员带领下，老人们有序进入现场接种疫苗。

竹塘村委工作人员刘志发表示，外出接种疫苗，老人及其家最担心就是安全问题，竹塘村委除了派专车，还安排工作人员协助老人，全程陪同到接种点有序进行疫苗接种。在接种过程中，老人如遇身体不适，或者有其他需要，工作人员和现场医护人员也会及时给予帮助。竹塘村委工作人员张裕正说：“待打完疫苗留观半小时后，工作人员还会安全地把老人送回。再根据需要安排下一批接送服务。”

女子中队全力协助老人接种

记者了解到，3月2日起至5日，凤岗镇各村（社区）、工业园将组织并安排车辆接送本辖区60岁以上老人接种新冠疫苗情况，并建立台账以及加大宣传动员力度。

区内需要接种新冠疫苗的60岁以上老年人到凤岗体育馆、凤岗医院官井头分院、广济医院三个固定接种点接种疫苗，确保疫苗接种一个都不少。

在接种点，记者看到东莞玉兰女子城市执法服务队凤岗中队的队员们也在全力协助医护人员做好老人健康信息登记，详细询问老人身体状况，帮其测量血压，确保疫苗接种安全有序、运转高效。据东莞玉兰女子城市执法服务队凤岗中队队长郑明珠介绍，老人来到接种点后，他们会接送老人下车，引导其领表、填表、量血压，对一些行动不便的，或者有残疾的老人，凤岗女子中队队员会一对一帮扶，带他们进去。

免费接送服务实施后，越来越多的老人们积极行动起来，响应号召接种疫苗。凤岗医院主任医师李亮在现场也呼吁一些年纪大的老人，要积极参加新冠疫苗接种。据介绍，下来，为确保实现60岁以上人群新冠疫苗接种“应接尽接”，凤岗镇还将逐户排查辖区60岁以上人群接种新冠疫苗情况，并建立台账以及加大宣传动员力度。

链接

只要健康状况稳定老人也可放心接种

“宅”在家中，能不能不接种疫苗？“三高”老人接种疫苗，又要注意哪些事项呢？在凤岗镇体育馆接种点，医务工作者现场为老人答疑解惑，用温暖贴心的服务，消除老年人疫苗接种的顾虑，为推动60岁以上老年人疫苗接种工作保驾护航。

据凤岗医院重症医学科副主任医师黄冠宇介绍，不少老年人常伴有高血压、糖尿病、冠心病等慢性基础疾病，担心接种新冠疫苗会对病情造成不良影响。其实，只要健康状况稳定，药物控制良好的慢性疾病人群，以及未处在疾病急性发作期的人群，都是可以接种新冠疫苗的。

另外，还有老年人认为，经常出门，就没有接种疫苗的必要。医师指出，这种观点也是错误的。事实上，只要存在人际接触，就会有感染的风险。

春光灿烂天气持续本周日傍晚起“变脸”

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：三月的东莞，春光灿烂，天气和暖，气温升至26.5℃，热得森林火灾警报亮起“黄灯”。3月3日，记者从东莞市气象台获悉，4月-6日白天和暖天气持续，从6日（周日）傍晚起，冷空气再度来袭，气温逐日下降并伴有小雨，直到3月9日降至12℃低温，过程降温幅度为7℃。东莞市气象部门提醒市民，昼夜温差大，请注意适时增减衣物。

3月3日11时许，记者驱车行驶在东莞望牛墩镇北环工业大道上，日上三竿，阳光变得有些刺眼，路上货车、泥头车驶过，扬起尘土，能见度降低。

根据市气象台监测，3日阴天到多云，午间阳光和暖，东莞国家基本气象站录得气温17.8到26.5℃之间，较2日下降1度左右。早晨风力微弱，能见度转

差，最低能见度在8公里左右，白天东南风加大，能见度好转。

预计东莞市3月4日-6日白天天气平稳和暖，以多云为主，早晚有轻雾。”市气象台3日下午发布消息称，从6日傍晚起将开始“变脸”，受冷空气影响，气温下降并伴有小雨，7日白天转多云到晴；展望8日-9日晴间多云，早晨最低气温12℃-13℃。展望10日-12日多云为主，气温回升。

根据东莞市未来九天天气趋势图显示，从6日（周日）开始气温开始逐日下行，直至3月9日气温开始降至低位，为12℃，过程气温降幅为7℃。此后气温开始逐日回升至16℃-17℃。

东莞市气象部门提醒市民，昼夜温差大，请注意适时增减衣物。同时，早晚能见度较差，请注意交通安全。

茶山镇开始受理2021年非公有制经济高质量发展专项资金申请

“小巨人”企业可获财政资金扶持

羊城晚报讯 记者文智报道：

本月起，东莞市茶山镇受理2021年非公有制经济高质量发展专项资金的申请，奖补的范围涵盖科技、工信、商务、金融四大类。措施将进一步鼓励企业加大研发投入、实施技术改造、推动科技成果转化、加快创新发展，从根本上提振企业扎根发展信心，筑牢全镇非公有制经济发展基石。

根据2021年修订的《茶山镇进一步扶持非公有制经济高质量发展的若干措施（2021年修订）》，奖补的对象为2021年1月1日至2021年12月31日期间，符合茶山镇2021年非公有制经济高质量发展专项资金申请资格的企业。奖补的范围涵盖科技、工信、商务、金融四大类。

其中，科技类包含高新技术

企业培育项目、创新平台建设项目建设、研发投入项目、获得市级以上重大科技项目、创新人才引进奖励项目、全民科学素质提升项目，以及其他获国家、省财政资助的科技类项目；工信类包含知识产权示范企业、优势企业、支持产业集群企业、新一轮技术改造项目、“专精特新”企业、企业并购重组项目、小升规企业培育项目、贷款贴息、设备融资租赁项目、创建自主品牌项目，其他获国家、省财政资助的工信类项目，以及清洁生产和节能减排项目；商务类包含限下限上纳统商贸企业以及其他获国家、省资助的商务类项目；金融类包含境内外成功上市的企业、“新三板”成功挂牌的企业等。

以案说法 以案说防

东莞交警开展中老年人交通安全宣教视频投放行动



社区老人在交警组织下观看宣教视频

出行指引公益宣传短片的主要内容，以案说法、以案说防，现场与老人们谈交通，讲安全，提醒他们不乱穿马路、不逆行、不闯红灯。

观看视频后，82岁张婆婆感触颇深，她说：“我对视频里老人不顾安全横穿马路导致发生事故的那一幕印象特别深刻，因为我们这里离环城路非常近，路上车来车往，车速特别快，我以后经过那里，肯定要走人行道，不随意横穿马路。”

东莞交警表示，通过这次投放行动，在全市范围以铺天盖地的形式滚动播放中老年人交通安全宣教视频，旨在提高中老年人出行的交通安全意识，提醒人们不闯红灯、不逆行，过马路要走斑马线，远离货车盲区等，以“接地气”形式引导社会共同关注老年人的出行安全。

做好自己健康的“第一责任人”

麻涌开展“全民戴口罩”文明劝导行动

涌市场、古梅路、华阳湖国家湿地公园、创客坊等公共场所开展“全民戴口罩”志愿服务行动。

“科学佩戴口罩是预防疫情扩散最重要、最有效的防控手段之一，可以有效降低新冠病毒风险，佩戴口罩既是保护自身不被感染，也是保护身边人的有效举措。”志愿者们手持宣传牌，对没有佩戴好口罩的市民进行提醒劝导，向市民派发免费口罩，并耐心讲解佩戴口罩的重要性及佩戴口罩的正确方式，提醒市民不扎堆、不聚集，保持安全社交距离。

各村（社区）工作人员和志愿者们也纷纷走上街头，提醒和劝导行人严守规定、保持耐心，坚持勤洗手、戴口罩、不聚集，做好自



己健康的“第一责任人”，不给病毒可乘之机。

据悉，麻涌镇还利用电子屏滚动播放宣传标语、“村村通”广播、移动小喇叭播放宣传口号，张贴宣传海报等方式提醒居民群众做好个人防护，持续提高居民群众的防疫意识。

大朗镇管控区设平价肉菜摊

让群众既安心又暖心

羊城晚报讯 记者文智、通讯员朗宣摄影报道：大白菜每斤1.4元、五花肉每斤12.5元……东莞市大朗镇管控区的居民可以买到平价肉菜了。自“2·24”疫情发生以来，市镇两级多方通力协作，加强生活物资保障，陆续在杨涌村等管控区设立了平价肉菜摊，将生活物资以平价销售，让群众既安心又暖心。

记者近日在杨涌村管控区平价肉菜摊看到，不断有居民前来买菜。这里主要销售26种蔬菜、7种调味品、16种粮油干货、8种肉类，基本上覆盖了居民日常生活所需的食材种类。肉菜和批发商直接对接，以平价销售，所以比较便宜。例如，上肉每斤10.5元、五花肉每斤12.5元、大白菜每斤1.4元、白萝卜每斤1.3元，一只3斤重的生鲜鸡31元。

柏素荣是杨涌村居民，她买了鸡肉、蔬菜、鸡蛋等，“现在不少人没法工作，没有收入，平价肉菜摊价格合适，减少了大家的生活成本。”柏素荣说，她希望大朗人继续加油，积极配合政府的工作，尽早恢复正常生活。

值得注意的是，平价肉菜摊的销售员很多是附近的居民。销售员罗丽娟说，她本来到杨涌村走亲戚，疫情发生后出不去，平价肉菜摊开业后，她便来这里帮忙，“疫情刚刚开始有点恐惧，现在感觉挺好的，有些事情做，还为防疫出了一份力。”

据现场指导肉菜摊运作的大朗镇经济发展局工作人员黎钟华介绍，附近约有12000名居民，为了满足管控区广大居民的生活需求，设置平价肉菜摊，以平价将肉菜等生活物资卖给居民，受到了居民欢迎。到了上午12点30分，上



杨涌村管控区设立的平价肉菜摊